

Vedrørende **Referat**

Dato: 3. maj 2023

Sted: Mødelokalet

Deltagere: Pi Lysemose (referent)
Carina Howmann Christiansen (Ciana 1B)
Cecilie Yazmin Pedersen (Rose 0C)
Patricha Hagelberg Larsen (Elias 0C)
Naja (pædagog)

Referat

HOLMEGÅRDSSKOLEN

Center for Skole og Uddannelse
Holmegårdsskolen
Faglig leder:
Pi Monica Lysemose

Dato: 16. maj 2023 /pmm

Dagsorden

1. Opfølgning fra sidst
2. Dagligdagen på SFO (glemmetøj, sko mm.)
3. Sommerfest
4. Frugtordningen
5. Evt.

Referat

1. Opfølgning fra sidst

- Digitaliseringsstrategi er på vej og tilrettes.
- Frugtordningen: det havde en positiv effekt med personlige huskesedler om betaling
- Opmærksomhed på at knytte SFO-pædagoger til 0. årgang.

2. Dagligdagen på SFO (glemmetøj, sko mm.)

- Der er rigtig meget glemmetøj, det lægges frem og personalet undrer sig over at ingen savner det. Der er ofte ikke navn i, og personalet bruger tid på at finde tøj.
- **Skofri zone:** personalet oplever at forældre og bedsteforældre ikke respekterer det og ignorerer personalet når de kontakter dem omkring det. En del børn skal også huskes på at tage skoene af. Det er kun enkelte af dem, der kommer tit og henter, som ikke tager skoene af. Ellers er det mest bedsteforældre.
- Forældreinput: vejen gennem hjerterummet går mange hurtigt i sko. Vaner om at skoene skal tilbage ud i garderoben efter man har været på legepladsen. Vigtigt at vi har en ordentlig tone.
- Legetøj bliver ødelagt. Bøger og spil er under hårdt pres. Dukkerne får hevet hoveder af, børnene sidder i dukkevognene og de går i stykker. Pædagogerne har været i klasserne med ødelagt legetøj.
- Orientering om mini, et nyt tiltag om at skabe fællesskaber for alle. En lille SFO i den store SFO.

- Den gamle galakse er blevet en dukkekrog. Pædagogerne har fine erfaringer med at mange børn leger dernede. Der er ikke mange konflikter. Pædagogerne er i proces ift. hvad rummet skal bruges til på sigt.
- Børnene spørger ikke til Galaksen. Den er ikke umiddelbart savnet. Det er fortsat planen at galaksen genopstår som et tilbud ligesom kor. Ipads er gode til skak, og kan fungere som en indgang til at komme i gang med at spille.

Drøftelse om SET og skak på SFO

- Udearealer er på vej. Kunstgræs på gruset og træskure til opbevaring og værksted.
- Orientering om maj børn og flytteplaner.
- Temaugen om Kina forløb rigtig fint. Børnene var inddraget i planlægningen.

3. Sommerfest

- Kort drøftelse om format på festen.
- forældrene bakker op om kagebod
- Forældrene tænker at forældre godt kan hjælpe til i boderne også
- Aftale: pædagogerne laver lister med boder, kager osv. Disse ligger vi i hjerterummet, så forældre kan skrive sig på til at hjælpe.

4. Frugtordningen

- Vi samler penge ind i starten af maj.
- SFO-rådet hjælper gerne med at hænge sedler op ift. manglende betaling.
- Enighed om at tilbuddet om frugt er vigtigt.

5. Evt.

- Forældre: Kunne man indtænke fodboldkort i SFO'en ift. at børnene guides/hjælpes?
 - Vi har byttet i stille-tilbud, nu byttes der på trappen. Udfordringen er at nogle børn går andre steder hen, mens andre tager kort fra andre børns tasker. Børnene bliver kedede af det.
- Forældre: er det ikke legetøj? Legetøj skal jo ikke med, er det ikke på eget ansvar?
 - o Nogle børn bliver fristede og det fylder rigtig meget.
 - o Nogle børn giver kort væk.
 - o Det er svært at finde ud af hvem der har ret, hvis der er uenighed om ejeren.
- Aftale: personalet drøfter fodboldkort på personalemødet på tirsdag den 9/5.

Forslag om donation til SFO'en af aflagte spil.

- Sommerfest: en donationsbod, SFO'en laver en ønskeliste ift ting man kan donere.

Drøftelse om SFO forældremødet.

- Hvordan kan vi engagere folk?
- Pi indkalder til SFO-råd i starten af skoleåret forud for forældremødet.
- Drøftelse om form og indhold.
 - o Forældrene er klar på at fortælle om SFO fra forældreperspektiv og SFO rådet.
 - o Forslag om at tage temaer op som fremhæver fællesskabet
 - o Forslag til drøftelse om selvbestemmer – hvornår og hvordan?